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Ata da 29ª Vigésima Nona Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

06/10/2025 seis de outubro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça 

dos Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que 

solicitou a chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se presença dos onze vereadores: 

Daniel Nonato Paz, Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais, Éber José da Silva, Marcos Antonio Alves 

Lima, Fernando dos Reis Gerhard, Jonas Neves de Castro, Carlos Alves da Silva, Adílio Antônio de Lima, 

Antônio Carlos Moisés Franco e Gevan Pires Barbosa. Assim sendo, com o quórum regimental constatado 

para abertura dos Trabalhos, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, às 08:20h oito horas e vinte 

minutos, declarou aberta a Vigésima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. 

Iniciando-se os trabalhos o Senhor Presidente solicitou a dispensa de leitura da Ata da Sessão anterior para 

ser encaminhada aos gabinetes dos vereadores, o pedido foi deliberado e aprovado por todos. Seguindo, o 

Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na 

seguinte ordem: MEMORANDO Nº 001/2025 - GVMAAL – Encaminhamento do Projeto de Lei nº 

001/2025 – GVMAAL. OFÍCIO Nº 127/2025 – SEMAD – Cancelamento da solicitação de Espaço Físico 

para realização de Curso. OFÍCIO CIRCULAR Nº 003/2025 – CMDRS – Solicitação de indicação de 

Conselheiros. OFÍCIO Nº 002/2025 – CG – Respostas de Ofícios. OFÍCIO Nº 027/2025 – SEMPA – 

Registro da entrada diária da Bandeira da Santa e da Imagem de Nossa Senhora Aparecida – XXXVI 

EXPOAP. OFÍCIO Nº 075/2025 – SEMASS – Resposta ao Ofício nº 615/2025 – Solicitação de pintura e 

colocação de placa no CRAS. OFÍCIO Nº 270/2025 – CRE-APUÍ – Resposta ao Ofício nº 610/2025 – CMA 

- solicitação de palestra nas escolas sobre conscientização de orientação sexual e prevenção de DSTs. 

OFÍCIO Nº 474/2025 – SEMSA – Resposta ao Ofício nº 599/2025 – CMA. OFÍCIO Nº 109/2025 – 

IDESAM/AA/CMA – Convite dia de campo e 4º campeonato de Qualidade Café Apuí Agroflorestal. Após 

a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, 

colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do 

Vereador Fernado dos Reis Gerhard, que fez suas saudações a todos os presentes e quem acompanhava pela 

internet, demonstrado sua gratidão por estar mais uma vez na tribuna em favor da população; fez um breve 

relato sobre a viagem que fez à capital do estado e na sequência revelou uma denúncia que recebeu oriundas 

das Vicinais São Francisco e Surubim, onde alguns pais retiraram seus filhos da escola em razão do 

transporte escolar, uma caminhonete que transporta parte desses alunos até um local para aguardarem o 

ônibus escolar sob os cuidados de uma senhora, carro esse que quebra quase toda semana, porém em um 

desses dias houve briga com excessos e alguns alunos tiveram suas roupas rasgadas, segundo os pais em 

relato ao vereador; solicitou apoio ao Presidente da casa para a resolução desse problema e relatou saber de 
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uma reunião com direção da escola e secretários para tratar do tema; voltou a falar sobre a viagem oficial à 

capital e que em visita à FUNASA descobriu a existência de um projeto chamado Salta-Z, semelhante ao 

Água Boa que já existe em nossa cidade, solicitou então envio de ofícios à FUNASA e à Secretaria de 

Saúde do município requerendo esse projeto para ser implantado no Distrito de Sucunduri, parta que as 

pessoas tenham água potável; relatou ainda sobre recursos disponíveis para a construção de banheiros 

populares para as famílias carentes, lembrando que há anos atrás já fora aplicado em nosso município e que 

basta o executivo enviar projeto e demanda para a FUNASA, que poderá angariar recursos de quatrocentos 

mil à dois milhões de reais e frisou que a reunião neste órgão fora muito produtiva; seguindo levantou a 

hipótese de realização de Sessão Itinerante no Distrito de Sucunduri, afim de atender as demandas locais e 

possibilitar que a população do Distrito possa acompanhar de perto os trabalhos do Legislativo; sobre a 

visita à sede da amazonas Energia, relatou a demora no atendimento e que em reunião com um 

representante, o mesmo afirmou que a empresa está em fase de transição de posse de proprietário, mas que 

assim que for concluída acontecerão os investimentos necessários na rede elétrica e distribuição de energia 

de um modo geral e expôs que a população e os produtores rurais de um modo geral já estão fartos com 

tantas interrupções no fornecimento de energia elétrica no município; sobre a visita à FVS-AM, relatou a 

boa receptividade da Diretora-Presidente do órgão, a Sra. Tatyana, onde solicitaram veículos traçados,  

motos, EPIs, fardamentos e equipamentos para os Agentes de Endemias e em resposta, a Diretora garantiu 

que os EPIs serão fornecidos ainda esse ano, mas os demais itens com previsão somente para o próximo 

ano; parabenizou o Vereador Marcos Lima pela indicação de um projeto de castração de animais em 

situação de rua e externou que antes da viagem à capital, junto ao Vereador Adílio, esteve na FVS local em 

conversa com o enfermeiro Leneudo, que lhe pediu para tentar conseguir uma mesa de cirurgia equipada 

para atender os animais, que a sala para atendimento a zoonoses até existe, mas no momento está servindo 

a outro projeto e que solicitasse ainda, apoio da Secretaria de produção que dentro desse contexto, ceda o 

veterinário concursado para colaborar no projeto de castração desses animais, porém em conversa com esse 

veterinário ficou sabendo que o mesmo não tem especialização nessa área; de fato, durante a reunião com 

a diretora da FVS, o vereador fez a solicitação e ela pediu a formalização em ofício para que possa se reunir 

com a Secretária de Saúde do município afim de tratar do tema; solicitou envio de ofício à Sra. Joana D’arc, 

ex-deputada e atual diretora do hospital de animais para ver a possibilidade de atender o veterinário local 

com curso especializado para atender as necessidades desse projeto de castração de animais e justificou que 

é uma pauta que se arrasta por muito tempo, mas com a união dos órgãos não fica difícil de resolver; não 

descartou a possibilidade de se conseguir emenda parlamentar ou até mesmo a ajuda do governador para a 

concretização do projeto; em visita à SEJUS ao lado do vereador Adílio, solicitou ação diretamente à 

Secretária, Sra. Jussara para realizar ação em Apuí e descreveu que esta secretaria atende idosos 
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empreendedores oferecendo financiamentos de até vinte e um mil reais; kits para bebês, contendo bolsa, 

fralda, toalha, entre outros itens que atendem mãe do sétimo mês até o nascimento da criança; cestas básicas; 

documentos como certidão de nascimento e CPF; também palestras a mulheres, idosos, adolescentes e 

direitos humanos; e a SPCD fornece cadeiras de rodas para deficientes físicos e as carteirinhas PCDs; 

reforçou que junto ao vereador Adílio estará organizando para que essas Secretarias de Estado promovam 

ação no fim do mês de novembro  em Apuí; na SEPROR, solicitou máquinas e implementos bem como 

estudo para associações e cooperativas, eles trabalham com a parte burocrática de documentação para 

angariar recursos para essas finalidades, solicitou ofício ao órgão também formalizando esse serviço; ainda 

na SEPROR, descreveu o PANI, projeto que faz compra direto dos produtores e que agora atende os 

indígenas, fez uma rápida descrição e fez um resumo da passagem pela Secretaria de Saúde do Estado onde 

solicitou recursos para nosso município; e encerrou sua fala agradecendo dizendo que há muito a se fazer. 

A tribuna este à disposição do Vereador Adílio Antônio de Lima, que fez seus cumprimentos aos colegas 

vereadores em nome do Sr. Presidente, a todos os presentes e público de casa que acompanhava pela 

internet; logo reiterou a fala do Vereador Fernando sobre a viagem à Manaus, onde esteve presente também 

o Vereador Antônio Carlos em busca de recursos em geral para nossa cidade; falou do recurso pré-aprovado 

para construção dos banheiros populares em torno de centro e vinte e três mil reais, que basta uma 

solicitação formal para a conquista desse benefício; falou da sua gratidão à diretora da FVS que os atendeu 

muito bem e inclusive gravou um vídeo onde se prontificou a ajudar o município; sobre a SEJUSC também 

agradeceu a boa recepção, bem como na SEDUC, onde inclusive a diretora mencionou o vereador Gevan, 

pelo qual tem muita estima e fizeram solicitações para reformas nas escolas estaduais da nossa cidade e que 

a diretora se prontificou a observar essa possibilidade; destacou as cadeiras de rodas da ação que o vereador 

Fernando mencionou anteriormente, pois muitas pessoas necessitam para se locomover; em seguida 

relembrou o Presidente sobre sua reivindicação para uma limpeza no Bairro Cachoeirinha e solicitou envio 

de ofício reforçando seu pedido de forma urgente ao Secretário de Obras, justificando que o mato cresceu 

ainda mais e o período chuvoso chegou e que muitas pessoas poderão ter suas casas inundadas; entre outras 

colocações o vereador solicitou envio de convite à Secretária de Esportes e do Presidente da liga para 

participarem da Reunião das Comissões no dia seguinte, para tratar sobre os campeonatos de futebol e 

assuntos pertinentes; solicitou envio de  ofício à Secretaria do Meio Ambiente, para que fosse feito de forma 

urgente o projeto do Lixão do Distrito de Sucunduri e destacou que a câmara de um modo geral, estará em 

favor desse projeto que é muito necessário para o Distrito; o vereador levantou outra questão importante, a 

qual é motivo de muitas reclamações por parte da população que são as lâmpadas de iluminação pública 

apagadas em muitas ruas da cidade e expressou que é até uma questão de segurança pública, pois com as 

ruas iluminadas facilita o trabalho dos policiais, deu como exemplo e solicitou envio de ofício à SEMOB, 
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no intuito de solucionar esse problema; em seguida falou da sua preocupação com o alto índice de acidentes 

em nossa cidade e que a Secretária de Saúde em reunião anterior expôs dados expressivos sobre a 

quantidade de acidentes que chegou a 1,2 por dia e que algo tem que ser feito citando como exemplos a 

colocação de  placas e faixas de sinalização na cidade;  seguindo, após um breve relato sobre acontecimento 

há mais de um ano, do trajeto de sua casa até o trabalho da sua esposa, sobre os buracos nas ruas e hoje está 

vereador e os buracos continuam existindo; fez solicitação para que a prefeitura destaque uma equipe para 

tampar esses buracos de forma urgente e associou parte dos acidentes aos inúmeros buracos existentes e 

destacou que existem muitos motoqueiros habilidosos pois em algumas ruas há apenas o espaço de um 

palmo para a motocicleta passar; comentou brevemente a situação das crianças e pais das vicinais próximo 

ao Sucunduri externando que não é fácil sustentar as atividades nessas circunstâncias e lembrou um pequeno 

ensinamento de sua mãe acerca desse tema; e por fim, agradeceu a receptividade do Deputado Dr. Gomes 

e sua equipe em Manaus, sempre muito atencioso e pronto a colaborar, agradeceu os colegas vereadores 

Fernando e Antônio Carlos e o servidor Rondson que o acompanharam nessa viagem e encerrou sua fala. 

A tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, que fez seus cumprimentos aos 

colegas vereadores, Presidente da casa, publico presente e virtual, enfatizando sua gratidão por estar mais 

uma vez na tribuna que por vezes não se resolve nada; logo solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras, 

no intuito de se fazer limpeza e manutenção dos jardins nos portais da cidade, citando o Portal localizado 

na saída para Sucunduri, onde o vereador passa diariamente e sempre percebe as pessoas que chegam 

parando para tirar fotos, pois é uma obra bonita e que necessita de manutenção pelo menos quatro vezes ao 

ano para que continuem chamando a atenção das pessoas que por ali chegam em nossa cidade; após breves 

colocações sobre o assunto, solicitou envio de outros ofícios para este Secretário, um no intuito de se fazer 

o corte dos matos nas esquinas das ruas da cidade, o que melhorará a visibilidade dos condutores de veículos 

e sucessivamente contribuindo para a diminuição dos acidentes de trânsito; outro ofício requerendo 

informações específicas, como data do início da construção dos quebra-molas na cidade, destacando a Av. 

Transamazônica, pois nos quatro anos anteriores sempre cobrando juntos aos colegas vereadores a gestão 

passada do ex-prefeito Marcos lise, não conseguiu a concretização desse projeto e ressaltou que o atual 

prefeito Marquinhos foi feliz ao construir o quebra-molas na rua Bahia esquina com a Av. Transamazônica, 

pois contribui bastante com o trânsito; narrou de forma breve um acidente ocorrido tempos atrás, onde um 

veículo atingiu a guarita dos moto taxistas próximo a essa esquina e ressaltou que se tivesse quebra-molas 

talvez esse fato teria sido evitado; seguido solicitou envio de convite para que a Secretária de Esportes 

comparecesse na próxima reunião de comissões para tratar de assuntos relacionados à pasta e rapidamente 

relatou o intuito da sua primeira eleição no ano de 2016, onde seu objetivo entre outras coisas, era ajudar 

os dependentes químicos e álcool bem como o trabalho de prevenção, onde o vereador associou o esporte 
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como parte disso; externou ainda que nos últimos anos pouco falou de esporte, pois por com todas as 

“mazelas” da gestão passada, o esporte foi bem incentivado e teve melhorias; mas que agora com a 

existência da Secretaria exclusiva para esportes, espera que melhore ainda mais, pois a Secretária pode ir 

em busca de recursos para a pasta e reiterou seu convite à mesma para comparecer na reunião de comissões; 

e para encerrar sua fala, o vereador falou sobre uma agenda inesperada na viagem à Manaus, com o prefeito 

de Apuí, na EXPOAGRO, onde também estavam o Secretário de Estado da SEPROR e o governador do 

Estado, e que em breve estará tramitando, através da Secretaria Municipal de Produção, financiamento para 

os produtores para aquisição de gado bovino e que considerou esse encontro muito produtivo para si e entre 

outras falas dentro do contexto, chamou a atenção do Vereador Fernando par incluir seu nome na solicitação 

ao executivo, sobre o projeto da FUNASA, o Salta-Z, afinal também esteve presente e teve voz na 

solicitação e reiterou portanto, o envio desse ofício ao prefeito e ao Chefe de Gabinete do executivo em 

nome dos três vereadores que estiveram presentes na reunião com o chefe desse órgão naquela 

oportunidade; onde o intuito é que a secretaria de saúde do município solicite formalmente o projeto que já 

está disponível e que quando vier, que convidem os vereadores envolvidos para fazerem suas indicações e 

citou Vicinal Três Estados e Comunidade Barra de São Manoel; sem mais nada e expor, o vereador 

agradeceu, desejou uma boa semana de trabalho e despediu-se. A tribuna esteve à disposição do Vereador 

Jonas Neves de Castro, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores em nome do Sr. Presidente, ao 

público virtual e o público presente em nome do chefe de Gabinete Sr. Marcelândio que sempre se faz 

presente nas sessões; desejou as bençãos de Deus a todos e que a semana fosse produtiva ao Poderes 

Legislativo e Executivo Municipal; logo, solicitou envio de ofícios ao DNIT e à empresa CMM, para que 

encarecidamente providenciem manutenção no trecho da BR-230 entre Apuí e a comunidade Matá-Matá, 

que é a rota mais utilizada pelos moradores locais; o vereador aproveitou a presença do Sr. André que esteve 

em tratamento de saúde na capital do Estado e teve amparo na casa de apoio de Apuí por muito tempo e 

solicitou envio de ofício a todos os servidores e ao representante da casa de apoio em Manaus, 

parabenizando pelo excelente trabalho que realizam com os pacientes e relatou que esteve na casa, onde 

estavam vinte e dois pacientes sendo atendidos da melhor forma por esses funcionários; outro ofício ao 

Deputado Rozenha, para que envie emenda parlamentar para a construção de quadra de esportes, para a 

prática de futsal e vôlei no Bairro São Sebastião; solicitou envio de ofícios ao Secretário de Obras e prefeito, 

para que viabilizem a construção do meio fio na entrada da cidade vindo de Humaitá, pois as primeiras 

chuvas já estão causando erosão no asfalto recém aplicado e que se não for feito, provavelmente boa parte 

do asfalto será perdida; narrou visitas ao lado do Vereador Belo da Hora à Secretaria de Esporte e ao 

Hospital, onde visitaram as salas onde aconteceram o mutirão de cirurgias que atenderam mais trinta 

pessoas em dois dias e aproveitou o ensejo para parabenizar a administração e Secretaria de Saúde pela 
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iniciativa e solicitou envio de ofícios para exaltar o trabalho do o Diretor e a chefe de enfermagem do 

Hospital, que foram bem escolhidas segundo o vereador, pois trabalham na linha de frente ao atendimento 

que tem que ser humanizado, pois as pessoas procuram atendimento justamente porque precisam; seguindo, 

solicitou envio de ofício ao representante do Detran local para comparecer na reunião das comissões do dia 

seguinte, visto que estão acontecendo muitos acidentes em nossas vias, por vezes dois a três acidentes em 

um único dia; relatou que a direção local foi trocada, mas nada mudou em relação à essa sua demanda e 

que possam debater a melhor forma de melhorar a qualidade do nosso trânsito; por fim, solicitou envio de 

ofício parabenizando o prefeito e sua vice pela data que se comemora o dia do prefeito; desejou as benção 

de Deus, uma semana produtiva e um ótimo dia a todos. A tribuna esteve à disposição do Vice- Presidente 

Vereador Juvenal belo da Hora, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores, Presidente da Casa, 

servidores, público presente e os que assistiam de casa pela internet mencionando o Sr. Marcelândio Chefe 

de Gabinete do Executivo, presente na Sessão; de início, parabenizou a Direção da Escola Ulisses 

Guimarães em nome da Sra. Irene e toda sua equipe pela realização da Festa da Família Sertaneja, onde 

esteve presente e adjetivou como Maravilhosa a festa que teve participação de muita gente; seguindo, 

solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras e ao Prefeito para que observem a vicinal Sulino, onde 

existem pontes ruins necessitando de manutenção e que junto ao vereador Daniel estará se organizando 

para contribuir na recuperação das mesmas ainda durante a semana, pois em conversa com o Sr. Coelho, 

presidente da serraria que garantiu tirar as pranchas e tão logo, todas as pontes desta vicinal serão 

recuperadas; também ao Secretário de Obras, ofício solicitando a construção de tampas de bueiros e 

justificou que muitos estão descobertos e podem causar acidentes com veículos e até crianças podem cair 

nesses bueiros sem tampa, o que é um verdadeiro perigo; ofício ao prefeito para que tome providências em 

relação à iluminação pública, pois muitas ruas estão no escuro e outras com muitas lâmpadas apagadas e 

essa manutenção precisa ser urgente; solicitou também que o executivo reveja o projeto de aplicação de 

mão única nas ruas Bahia e Rio Grande do Sul, ruas muito estreitas que por vezes ficam entupidas com 

carros e caminhões e esporadicamente acontecem acidentes, que o prefeito execute esse projeto; e sem mais 

nada a expor, desejou um bom dia e as bençãos de Deus a todos. Antes de o Sr. Presidente seguir com os 

trabalhos, o Vereador Gevan solicitou envio de ofício a todas as UBSs da cidade parabenizando o Agentes 

Comunitários de Saúde pela passagem da data comemorativa da categoria, dia quatro de outubro e o 

vereador justificou que esses profissionais são parte muito importante no processo de atendimento à saúde 

em nosso município. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou a leitura da Ordem do Dia, a qual foi lida 

na seguinte ordem: INDICAÇÃO Nº 001/2025 – GVMAAL – Ampliação de Lâmpadas de Led ao 

Município de Apuí/AM, que após lida, foi colocada em discussão, seguida de deliberação, sendo aprovada 

por unanimidade. Por fim, nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de 
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Deus, às nove horas e vinte e oito minutos, declarou encerrada a Vigésima Nona Sessão Ordinária do 

Primeiro Período da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente 

Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. Município de 

Apuí, Estado do Amazonas, em seis de outubro de dois mil e vinte e cinco. 
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